
Ce ar dori d. Maniu...
Este neîndoios că partida! națic- 

nal-țărănist tăinuește dorința de a 
contramanda definitiv întrunirea de 
la Alba-Iulia și așteaptă numai pri
lejul de a găsi un pretext ca să 
poată motiva această contraman
dare.

La Alba-Iulia, spuneau conducă
torii partidului, se va încheia fai
moasa campanie de răsturnare por
nită prin țară. Dar cum ? Ca la 
Iași sau la București? Nu—ci cu 
o „surpriză“.

Care poate fi surpriza care să 
însemne cât de cât un punct se
rios în această acțiune de răstur
nare?

Ea nu există, dupăcum nu exis
tă nici o cauză care să reclame și 
si motiveze o schimbare de regim, 
când numai cu câteva luni în ur
mă țara s’a pronunțat atât de cate
goric alegându-și conducătorii.

Alba-Iulia, regiune care intră sub 
regimul stării de asediu, a fost &- 
leasă tocmai din acest punct de ve
dere. ca o provocațiune.

Dacă congresul va decurge în 
liniște, evident că nu vor rezulta 
decât cuvântările fulminante și cul
minante care vor putea fi aplau
date la Budapesta sau în țara so
vietelor.

Dacă „congresișt i“ vor căuta să 
provoace desordine, autoritățile vor 
ști să-și facă datoria, dar partidul 
d-lui Maniu se va fi demascat com
plect și se va vedea că acest par
tid urmând pe această cale, voește 
să pună mâna pe putere, în con
tra voinței poporului—ceeace este

Mitropolitul Gurie 
al Basarabiei

Serbările naționale da Duminică 
Intra amintirea istoricei uniri a Ba
sarabiei, au fost precedate de un act 
pe cit de solemn pe atât de intere- 
unt șl de necessr: investirea Arhie
piscopului Gurie ca Mitropolit al Bâ- 
«arabiei.

Solemnitatea Investirei va fi ur
nită mâne do solemnitatea învesti- 
turei noului și cel dinții Mitropolit 
»1 Basarabiei, care in cuvântarea ros
tit! iu prezența înaltei Regențe și a 
membrilor guvernului a spus intre

»Prin unirea românească am ajuns 
’â fiu arhlpăstorui moldovenilor din 
Basarabia, chemat la această înaltă 
fisiune de marele și gloriosul Rege 
rerdioand, primul rege al tuturor 
Românilor, pentru caro rog neînce
tat pe Dumnezeu să-l odihnească iu 
'orturile slăvițllor eroi și voevosi ai 
"tainului Mihal Viteazul, Ștefan cei 
"»re șl ceilalți, la legătură cu săr- 
“’torirea unirii, ridicarea mea la ran- 
•al de Mitropolit face să îațelegem 
rț astfel se Încununează tocmai iu- 
oiraa de neam, care a adus la unire

Pentru întărirea șl desăvârșirea ei 
r,bue să lucrăm și pe viitor.
Prin înființarea Mitropoliei Basa- 
b*ei și încununarea cu Mitropolitul 

in muh® suflete moldovene 
. r ti împăcate în cugetele lor și vor 
.to« apropiate cu încredere către

“‘tocătorii destinelor Țării, conso- 
^»odu-se astfel și mai strâns cu 
“®ul întreg.

c‘Lm,i “»nit entuziasm vom 
*• Domnului acea cântare nouă, 

am?* * todemnat s’o cântăm după 
o.® imî.rele neuitatul dispărut 

tar?1 • F®rdinand". Acea nouă cân
tul n, toțelss-o a fi de mulțumire 
Uonus ttezeB pentru libertatea na- 
Prut ,î v Poporului nostru dintre 
• BiA NJ.‘tru’ Pentru unirea pe veci 
'orp cu Țara Mumă într un

Qe stat, indisolubil și unitar .

o imposibilitate.
Și atunci ce mai poate fi la Al- 

ba-Iulia ?
De aceea d. Maniu face naveta 

București-Cluj consultându-și ami
cii în vederea congresului, și din 
conversațiunile ce au urmat, șeful 
națiooal-țărăniștilor a putut trage 
concluzia că sunt și alte păreri în 
organizație cari propun renunțarea 
la Alba-Iulia, pentru-că scandalul 
voit nu poate aduce nici un rezul
tat practic.

Nu este dară o simplă afirma- 
țiune că cu cât se apropie ziua fi
xată, d. Maniu se află într’un mai 

i mare impas. Divergențele isbucni- 
te între conducătorii partidului na- ‘ 
țional-țărănist au transpirat până și î 
în ziarele în care această campa- I 

I nie găsește cel mai larg adăpost, 
; astfel că se știe cu certitudine că 

d. Maniu, în sufletul său, ar fi 
mulțumit ca întrunirea să se inter
zică — pentrucă în cazul acesta, 
afirmă conducătorii partidului, se 
vor putea formula proteste prin 

; ziare, înlăturându-se implicit și 
bluf ful dela Alba lulia.

Așa fiind, situația d-lui Maniu 
e destul de critică : e și tragică 
și comică, într’un cuvânt, e dispe
rată.

Interzicerea congresului, ar fi o 
adevărată salvare morală pentru d. 
Maniu și amicii săi și acest lucru 
îl știu prea bine conducătorii țării, 
cari atâta vreme cât ordinea nu 
este periclitată, privesc cu indife
rență toate pregătirile ce se fac, 
cu atâta zgomot, pentru Alba-Iulia.

Umorul lui G.G. Mârzescu
; Cei cari l’au cunoscut îndeaproape
; pe neuitatul Georgel Mârzescu știu bi-
i ne că era un om de spirit, o fire ve

selă și comunicativă, fi de o rară so
ciabilitate.

| Cultivând gluma și umorul el a scris
; versuri satirice și epigramatice de o
: deosebită savoare, stihuri cari amin

tesc de multe ori avântul satiric al 
lui A. Mirea.

Chiar pe patul suferința, Georgel 
î Mârzescu și-a păstrat până în ultima 
I clipă spiritul său'fin și caracteristic.

D. 1. Arghezi în „Biletele de Papa-
t gal“ (No. 71) relatează unul din apro
pourile spirituale ale lui Georgel Mâr
zescu, în rândurile pe cari le repro
ducem textual:

«.Când a suferit operația grea, în- 
nainte de moarte, fostul ministru Măr- 
zescu, unul din admiratori i-a șoptit: j

— Domnule Ministru, d-stră care in- ș 
treceți pe ațâți miniștri în talent, veți ' 
întrece și pe d. general Averescu, cel 
puțin în ce privește vârsta. . ’

— Imposibil, dragul meu, generalul 
Averescu e oltean și—„înșală natura“ 
a răspuns Georgel Mârzescu.

Falimentele la lași
In fața crizei de numerar care se re

simte în toată țara și în toate ramurile de 
activitate, falimentele au și început să-și 
facă loc, printre chestiunile comerciale și 
industriale.

In localitate, tribunalul civilo-comercial, 
va judeca azi procesele de faliment a ur
mătorilor cunoscuți comercianțl din orașul 
și județul nostru :

— Bomerciantul Gheorghe Coroi din 
strada Moara de vânt cerut în faliment de 
către firma Rcischer & Critico din loca
litate. Numitul comerciant se ană îa ia" 
cetare de plăți având la pasivul ei 
de 11.895 lei pe baza unei cambii ajunsa 
la scadență și protestată pentru țP1’«-

— întreprinderile industriale „S. Filder- 
man“ din Bacău, cer în fața tribunalului 
declararea în stare de faliment « comer
ciantului Herman Bachman din atr. I. C. 
Brătiauu 23 în baza a patru cambii în 
valoare totală de 20.000 lei.

D. ministru HI. Lapedatu 
în lași

Astăzi dimineață au sosit în 
localitate Episcopul Lucian al 
Romanului șl d. Al. Lapedatu mi
nistrul cultelor și artelor.

Inalțil oaspeți au fost salutați 
în gară de către d. Gh. Brătia- 
nu, Ed. Lăzărescu prefectul ju
dețului, Constantin Toma vice
președintele Senatului, M. Bădă- 
rău prefectul orașului, M. Co- 
dreanu directorul teatrului na
țional, N. Teodorescu directorul 
Conservatorului, Arhiereul Gri- 
gore Leu vicarul Sf. Mitropolii, 
I. Adace ajutor de primar, și re
prezentanții autorităților admi
nistrative.

In gară înalțli oaspeți s’au în
treținut cu cel prezenți, după- 
care s’au dus la locuința d-lul 
George Brătlanu unde se află 
găzduiți.

Episcopul Lucian șl d. mini
stru Lapedatu |vor rămâne azi 
în lași, vizitând Instituțiile cul
turale după care vor pleca la 
Chișinău spre a lua parte la so
lemnitatea învestlrel Mitropoli
tului Gurie al Basarabiei.

Ploaia de cenușă s’au 
praf asupra lașului

Cenușă vulcanică sau praf?
Ieri dimniața pictorul Octav Băncii! a 

intrat în redacție și chemându-ne la fe
reastră ne spune :

— Ia priviți cerul, vedeți ce ton ciu
dat are ?

— E posomorât, căci e înourat, zise 
unul din colegi.

— Ba nu, e închis și are un ton ro- 
ș’etic-cenușiu. Se cerne în zare o cenușă 
cate plutește in tot văzduhul.

Din redacție observația pictorului ieșan 
ni se părea indiferentă deși el ne asi
gura :

— «Ea care am a face cu cerul, dis
ting foarte bine praful de cenușă» !

In urmă ne-am convins că amicul Băn
cii! a avut toată dreptatea. Pe nesimțite 
a căzut asupra orașului un praf foarte 
fin, de culoare roșietiîă, iar astăzi dimi
neață toată lumea a găsit acoperișurile 
caselor pline de această ... zapadâ sui 
generis.

Cenușă vulcanică ssu praf, cum decla
ră d. C. Popovicl directorul observatoru
lui astronomic—f»pi e că am azhtat la 
un fenomen ciudat. Se datorește acest 
praf fin cutremurelor din Balcani «au unui 
uragan groaznic care a răscolit pămân
tul ?

Așteptăm precisiunile geologice și ale oa
menilor de știință.

MINORITĂȚILE DIN CA- 
DRILATER $1 SUDUL BA

SARABIEI
Această chestiune a fost recent discu

tată ia congresul „Unturii Internaționale 
pentru Societatea Națiunilor“ ce a avut loc 
1« Bruxelles și ia care a fost reprezentată 
și România prin d-nii V. Stoica și S. 
Scrbencu.

In i’un interview apărut în ziarul „Vii
torul“ dl. Seba Serbescu făcând o comu
nicare asupra lucrărilor acestui congres, 
a prezentat astfel chestiunea despre care 
ne ocupăm:

La congresul din Bruxelles a doua ches
tiune dezbătută a foat aceea ridicată de 
delegațiunea din Sofia privitoare la soarta 
minorității bulgare din Cadrilater și din 
sudul Basarabiei, în kgiturl mai ales cu 
incidentele ce au avu*, loc astă iarnă în 
câteva sate din Dobrogea, Intre populația 
locală și coloniștii macedoneni. Pe de 
altă parte, și noi înaintasem o plângere cu 
privire la Românii din Bulgaria, cari, pre
cara știți, sunt lipsiți de școli și de bise
rici de către guvernul bulgar. Mulțumită 
spiritului împăciuitor al delegaților bul

gari, și silințelor puse de dl. Vasile Stoi
ca și de mine, cari reprezentam Asociația 
română, am putut evita o discuțiune pu
blică a acestor chestiuni, stabilind de 
comun acord textul unei moțiuni prin care 
se constata că dela un timp încoace s’au 
făcut mnlte progrese In ce privește soarta 
Bulgarilor din Cadrilater, grație mai ales 
măsurilor luate în ultimul timp de minis
terul de Interne. Moțianea exprimă nădej
dea că aceste îmbunătățiri vor continua 
Ia viitor, mulțumită activității împăciui
toare depusă de Asociația Română. De
legații bulgari au promis ia rândul lor că 
vor interveni pe lângă guvernul dia Sofia 
ca să se rezolve In mod favorabil cererile 
drepte ale Românilor din regiunea Vidi- 
nulul. înțelegerea aceasta între cele două 
delegații a făcut o excelentă impresie în 
sânul comisiunii.

NOTE

In lumea charlestonului
Cine nu știe că Josephine Backer, ce

lebra stea neagră, posedă un cabaret spe
cial la Paris, în care-și dau întâlnire toți 
artiști șl marii dansatori.

Chefurile se prelungesc adesea până In 
zorii zilei. Si muzica pornește înfiorător 
de repede. N-gr^a noastră își bate însă 
joc de tact și iuțeală ; ea aleargă nebu
nește prin sală și între două dansuri dă 
gria eâte o sticlă enormă de bere.

II plac mult gustările sarate tare și se 
înebunește depa icre negre. De acum por
nesc complicațiile : să dansezi în timp ce 
mănânci. Pantalonii mexicani ai dansato
rului bat ca niște aripi fantastice, Jose- 
phlne înghite porție după porție fără să-și 
dea seamă că dansează. Până, îah’o seară 
când domnul amuzându-se cu aceleași 
exh blții iși pierde echilibrul și o calcă 
pe picior.

Ați văzut vreodată o pisică rea, turbată, 
slrind să zgârie șl ;iă muște ? Mai pu
neți la socoteală că pisica e și ntagră.

Scandalul ia proporții. Jazz ul aispare 
ca prin farmec ; dar Josephine a pus mâ
na pe un tânăr din țara andaluzelor și a- 
cum dansează prin Intunerec, în zăpăceala 
generală.

Jazz-ul revine. Negrii surâd mare! lor 
compatriote și face schime bizare. Dansa
torul lovit s’a rostogolit pe un scaun lân
gă o masă liliputană și geme de furie 
neputincioasă.

Disgrațiat ? Niciodată! Al doilea tur 
de charleston pisica neagră i-1 închină lui 
și sarabanda continuă până la zisă în sti
vele sticlelor de șampanie.

Zece ani dela unirea 
Basarabiei

Programul serbărilor dela lași.
Duminică 29 Aprilie 1928, implinin- 

du-a® zece ani d«la unirea Basarabiei 
cu patria mumă, această zi de o deo
sebită importanța pentru poporul 
Rumân, va fi sărbătorită iu mudui 
următor:

La orele 9.50 dimineața toate șco
lile primare și secundare vor adun« 
elevii In localurile respective unde 
li sa vor ținea cuvântări ocazionale.

După aceasta numai școlile secun
dare și drapelele cu muzici vor veni 
la Mitropolie pentru a lua parte la 
Te-Deum.

La orele 11 dimineață se va oficia 
un Te-Deum in Catedrala Mitropoliei.

Vor fi do față la acest serviciu re
ligios toate autoritățile civila și mi
litare precum și toate societățile și 
corporațiile (delegațiuni) cu Drape
lele.

O companie cu Drapel și muzică 
va da onorurile.

După terminarea serviciului divin 
va urma u procesiune dek Mitropo
lie până în Piața Unirei, unde se va 
ține o cuvântare ocazională.

La ora 4 seara va avea ioc retra
gerea cu torți.

PIMEN
Mitropolitul Moldovei și Sucevei 

General de Divizie ZAD1K
Comandantul Corpului IV Armată 

O. G. RACOViTZA
Primarul Municipiului bși

— In astă seară are loc concertul la 
doua piane dat de d-na Aspatia Sion-Bu- 
rada și d-lui Radu Constantinescu.

Biletele la „Brașcu“.

DISCUȚII LIBERE

„Programul“ d-lui
PAMFIL SEICARU

Se știe că dl. Pamfil Șeicaru la apariția 
„Curentului“ seu a anunțat drept program 
călăuzitor faptul că «nu are încă 40 de 
ani».

Acest program pe care talen
tatul noitru confrate l’a tradus în 
felul în care apere „Curentul“, inipiră 
d-lui T. Pisani următoarele interesante 
reflecții întitulate „Oiovinezza“ (aluzie la 
mussolinismul șeicariri) ? reflecții pe cari 
le reproducem fără nici un coment&riu:

«Programai talcntriului nostru confrate, 
: dl. Pamfil Șeicaru, ,cu cei 40 de ani ne- 
1 împliniți, zăpăcește nu puțini din „gene- 
î rația de după război“. „Generația nev.lo- 

rificatâ“, zice ea. Generație pripită, zicem 
noi.

Cine are 37-38-39 de ani, 40 fără o 
lună aau 40 și o lună șl n’a ajuna încă 
cei puțin dictator al României, se vaetă 
că e nedreptățit și spune: „țara trebue să 
dea generației aceatei», A NOASTRE 
drepții! ei integral“. Șl mai apune: ,,’ ând 
o națiune a avut nevoie de regenerare, 
ecearia a venit totdeauna dela tinerei“.

Ca dova iă ni se aduce pilda lai Ma- 
zzini și MassoiiJ, din Italia, a lui Primo 
Oe Rivera, din Spania, a iui Costache 
Negri, Mihai Cegămicosnu, Alexandru 
Cuza, din Moldova; a lui Heliade, Goles- 

. cn, Coatache Roaettl, Bâicescu, Ion Bră- 
> tianu, din Muntenia, și a lui Mustafa Ke- 
î mal-Pașa din Turcia.
' Va să zică, toți aceștia au ajuns ce 
: au ajuns și ce auat șl au făcut ce au fă- 
< cut, numai fiindcă nu aveau 40 de ani 
• împliniți! De aci, furlandiseala : câți nu 
i au 40 de ani se cred una cu Mussolini, 

cu Mihsil Cogilniceanu, cu Alexandru 
Cuza Vodă, cu Mustafa-Kemal-pașa, spai
ma fesurilor.

Pe judecata asta putem merge departe. 
Fiindcă Theofrast a scrii caracterele la 
90 de ani, toți dunbUgii sl-șl dea aere 
de Țheofraști ? Fiindcă Clemenceau a fost 
chemat. In 80 de ani, să scape Franța, 
toți cei de vârsta asti, să se creadă în 
stare de a salva țara lor, în vreme de 
primejdie? Șl fiindcă Mihal I a fost pro- 
ciamri rege neavâad decât cinci ani, toți 
copii să plângă că sunt ținuți departe de 
tron și să eeară țârei aă-i pună «în drep
tul lor integial» ?

Nu. Vârsta arc roitul ei ia dragoste, 
încolo omul e ca vinul, ca scoarțele. O- 
mul tânăr, cașl vinul nou, c bun, dacă e 
bun. Și d«că e bun tânăr, bătrân e și mal 
bun. Covorul bun nou, e mai bun când 
se învechește. Vinu, covorul, cașl omul 
cari nu fac parale când sunt noul, pre- 
țuesc și mti puțin când ajung vechi.

Iar ca să avem o dreaptă judecată des
pre noi, fie tineri, fie bătrâni, trebuesc să 
nu uităm, o singură clipă pe «Vulturul, 
stanca și păstorul», cunoscuta fabulă a iui 
Esop.

«Un vultur s’a repezit din înălțimea n- 
nei stânci și a înhâțri un miel. O stâncă 
a văzui și, geloasă, a voit să facă ia fel. 
Luăndu-șt aourul, se năpusti cu toată pu
terea pe un berbec. Dar îi se încâlciră 
ghiarele în desimea lânei și se zbătea, în 
zad«r, din aripi, neputincioasă, să scape. 
Uu păstor, văzând-o a pus mâna pe ca, 
i-a tăiat vârful aripilor și, seara, a dus-o 
acasă la copii. Aceștia întrebându-1 ce pa
săre e : «Pentru mine, răspunse păstorul, 
știu bine ci e o stâncă. Dar ea pretinde 
că e vultur».

Consiliul de miniștri
Buc.— Asesră s’a țiaut uu consiliu 

do miniști sub președinția d-lui Vin- 
I tilă Brltianu.

Membrii guvernului au luat uiți- 
mile dhpozițiuni pentru serbările na- 
ționele din Basarabie, după care au 
aprobat tabloul îatocmit de către 
ministerul de justiție pentru grațieri 
și reduceri de pedepse acordate bs- 
earabeeilor condamnați pentru de
licte de drept coguncu prilejui ser
bărilor.

La serbări vor lua parte d-nii mi
niștri Vintilă Brătisnu, C. Argetoia- 
mr, dr. Lupu, C. Dimitriu, Pani An- 
ghalescu, 1. in&uleț, dr. C. Angheks- 
cu, I. Niator.

Guvernul a decis ajutorarea victi
melor catremureier din Grecia șl 
Bulgaria, destinând suma de 500.000 
lei.

Dl. C. Argetoianu a făcut o expu- 
Inere asupra evenimentelor externe 

predând apoi d-lui I. G. Duca interi
matul departamentul externelor.



Renumitele Băi Strunga
Situate în ce* mal frumoasă pozițiune, în apropiere de lași.
Complect renovate. Noui instalatii de băl de pucioasă în contra

Reumatismului, Artrltlsmuhil $1 a S rutul ozel.
Ape Sulfuroase.
Parc splendid. Restaurante de primul rang cu prețurile cele mai 

convenabile.
Zilnic curse de automobile.
A se adresa administrației, d-lui L l^3î8O!^SCU*StrOiî93 la 
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VIZITELE D-LUI MINISTRU BL LAPEDATU
— L& Conservatorul da muzică și artă dramatică.—Vizitarea Semi

narului Veniamin Costachi.—La Teatrul Național.--La mor
mântul lui Gh. Mârzescu.—Pinacoteca.—Primăria.

Dl. ministru Ai. Lapedatu sosind astăzi 
dimineață a vizitat câte-va instituții artis
tice șl culturale.

La Conservatorul de muzică și artă 
dramatici, însoțit fiind de d. Constantin 
Toma președintele comitetului școlar, d. 
Ai. Lspedatu a fost primit de cătră cor
pul profesoral în frunte cu directorul 
școalei și de membrii comitetului școlar.

Dl. AL Lapedatu s’a înfrăți ut cu o 
parte din corpul profesoral, d-na S. O. 
Tecdoreanu, d-nii [N. Teodorescu direc
torul Conservatorului, E. Mezettl, L. Aker, 
Qavrilescu, col. Alex. Gurău, ‘Rudolph 
Suțu, etc.

DL Lspedatu
școlii, insistând în special asupra necesi-

s’a interesat de nevoile

țiței unei clădiri proprii, spațioase în care 
să poată funcționa.

Dl. N. Teodoretcu a expus d iui mini
stru ai Artelor situația școalei, accentuând 
asupra superiorităței Conservatorului din 
Iași.

DI. Tom a roagă pe dl. ministru să a- 
corde subvenția necesară pentru înființa
rea Filarmonicei. Dl. Lapedatu a promis 
sprijinul său pentru înființarea orchestrei

INFORMATIUNI
— Se aduce la cunoștința celor 

ce declară noii nâscuți la oficiul de 
stare civilă, ca odată cu declararea 
sti prezinte și extractul de căsătorie 
a părinților dacă aceștia au fost 
căsătoriți.

Aceasta pentru a se evita diverse 
greșeli*

— Amintim că mâne seara 28 Apri
lie va avea loc o mare șezătoare cul
turală urmată de Idans în folosul 
Școalei de fete No. 3 „P. Foni“.

Toată lumea binevoitoare școalei e- 
ste rugată să iea parte.

— Expoziția piciorului Tarasov 
se închide la finele Iurtei.

Persoanele cari au reținui tablo
uri sunt rugate a le ridica până la 
acea dată.

— Asociația română pentru propaganda 
avitției, roagă toate filialele județene și 
organiz&țiuniie pendinte de A. R. P. A. 
precum și toate instituțiile oficiale șl par
ticulare, cari au strâns fonduri cu ocazia 
zlki de aviație, să-i trimită dări de scârnă 
precise, cuprinzând rezultatul material al 
efortului depus.

— Liga Culturală ține anul acesta con
gresul sau general în zilele de 3, 4 și 5 

■ Iunie în Tâ govîște.
Vor lua parte la congres toți delegații 

secțiunilor și oricare membru al ei.
— Se aduce ia cunoștința generală că 

în ziua de 29 Mei a. c. orele 10 a. m. 
ae va ținea licitație publică în conformi
tate cu legea de conUbiiitate publică a 
Statului ia sediul Regiune! I I»și> a So
cietății Ocrotirea O<f«n>lur din Rseboi 
strada Paiadi Nr. 11, pentru aproviziona
rea cantiiății de 103 (una aulă trei) va
goane lemne de foc.

Coudițiumle și caetui de sarcini pentru 
această furnizare se pot vedea în orice 
zi de lucru ia Biroul Serv.ciului Adminis
trativ al Regiunii dm strada aus indicată.

OfertAnții, odată cu ofertele, care se 
vor prezenta închise, trebue aâ depună o 
garanție provizorie de 10 ia suta din v&- 
ioarca furmzăiei.

— In urma secetei din vara anului 1927 
sătenii fiind lipsiți de cereale pentru în- 
aâmânțare, „Federala Băncilor Populare“ 
n luat dlspozițianea de a acorda sătenilor 
sămânța necesară.

Amfd până în prezent s’au distribuit : 
39 VKgQaue grâu de toamnă, 11 vagoane 
orz și 24’vagoane ovăz, ceiice ar veni 74 
v goane sămanț».

De asemenea s’au mai distribuit pe cre
dit pentru hrana sătenilor 41 vagoane d 
pursamb.

Creditele obținute dela centrală pentru 
aceste optrațium «wat de 7 milioane pen- 
tiu săd'âatâ și 2.600.000 lei pentru po
rumb de hmă.

— Duminică 29 Aprilie a. c. va avea 
loc a 12-a șezătoare cuiturslă a Ateneului 
Popular Nicotină.

Conservatorului cars va 
Filarmonica.

Dl. Al. Lapedatu, însoțit

deveni apoi

de d-nii Ed. 
M. Codreanu.LSzirescu, Justin Adace, 

Din Luca, vizitează apoi Seminarul Ve
niamin Costache condus prin instituție de 
directorul școrid, Prea sf. Cicerone lor- 
dăcheicu.

La Teatrul Național, d. ministru este 
întâmpinat de director și actori și condus 
prin instituție. De aici asistenții se în
dreaptă spre cimitirul «Eternitatea» unde 
sunt vizitate mormintele lui Gh. Mârzescu, 
familiei Morazi, Dslavrancea, prof. Paul, 
I. Creangă.

Părăsind cimitirul, d. Lapedatu împreu
nă cu P. S. S. Arhiepiscopul Triteanu, al 
Romanului, d-nii Gh. Brătianu, Vaieriu 
Bulgarii, vizitează Ateneul Tatarași și bi
serica Sf. Neculai, și apoi Primăria.

La ora 1 jum. s’a servit o masă co
mună la Ey«ee.

Ia numărul de mâine vom reda cititori
lor noștri în amănunțime vizita d-lui La- 
pedatu în Iași și impresiile d-Sale.

m. I.

Succesul d-rel M. I. Botez 
(lași) la Paris

Se știe că domnișoara Mariana Bo
tes, fiica d-lui prof. I. Botes, senator 
de Iași, se afla la Paris, unde își con
tinuă studiile, având un talent remar
cabil pentru sculptură.

Ziarele ne informează că domnișoara 
Mariana Botes a prezentat marelui 
sculptor francez Bourdelle un bust — 
prima ei lucrare de când se află în 
capitala Franței.

v Fiind de o execuțiune artistică de
săvârșită, d. Bourdelle l’a recomandat 
elogios spre a fi expus la salonul de 
la Tuilleries care se va deschide în 
primele sile din Mai a. c., salon în 
care expun numai artiștii însemnați.

„Un très bon buste“—scrie celebrul 
sculptor frances, recomandând lucra
rea domnișoarei Mariana 1. Botez.

Ca ieșeni înregistrăm faptul cu o 
deosebită mulțumire sufletească.

— Comitetul școlar sl Liceului Nația- 
țional Iași având nevoe de 35 (trei zeci 
și cinci) vagoane lemne de foc esență 
laie, fag șt carpen tăetura anului 1927 a- 
duce Ta cunoștința celor interesați că se 

ți ea licitație publică cu oferte închise 
în ziua de 15 Mai, ora 11 dimineața în 
cancelaria liceului.

Lintația se va ține conform kgei con- 
tebihtăței publice i®r garanția de 6 la 
suta ne va depune la secretariat.

Ctelul de sarcini și condițiuniie apro- 
viz ‘ nrrei se pot vedea la secretariatul 
șco*iei în ori ce zi de lucru de la orele 
8—12 și 3—6.
- SPORTUL LA IAȘI.—Dumlniiă pe 

teren 1 parcului sportiv Regele Ferdinand 
I a avut ioc nude hui de foot-bai dintre 
echipele selecționate «Victoria B» și «Vic
toria A» și echipa bucovineană «Hatma
nul Luca Arbore».

S’au jucat numeroase reprize a căror 
rezultat finul a fost (1 — 0) — (1—0) în 
favoare« «Victoriei A».

Jocul »’a prezentat viguros din ambele 
părți-

Echipa bucovineană a avut o forma
țiune puternică, numărând și un temut 
jucător internațional. Cu atât mai ma e 
rămâne succesul echipelor de foot-baii ie- 
șeoc, cari au ilustrat cu această ocaziune 
clemente de prunul rang.

— Aseară a avut loc o puternică razie 
polițienească în cartierul girei.

Au fost arestați pentru stabilirea iden- 
tiViței aproape 20 de vagabonzi.

— Situația sanitară a orașului rămâne 
staționară.

S’a asi înregistrat un singur caz sus
pect de febră tifoidă și unui de scatla- 
tină.

— Societatea Colonia Școlară «Spiru 
C. Hsret» convoacă pe membrii ei în a- 
dunare generală Duminică 29 Aprilie a. c. 
ora 4 p. m. în localul școalei primare de 
băieți «Trei Erarhis.

0 lămurire în 
thestia ghete!

Față de unele critiee neîntemeiate csre 
se aduc, Sorieta ea „GH1AȚA“ declară că 
toți Lomercianții da seamă sunt abonați, 
Înțeleg i ástul și higiena gheței artificiale 
și sunt clepiin mulțumiți.

O part e din cârciumari și cofetari, care 
posedă g bețăril primitive, umplute în mod 
clandestini cu ghiață naturali nehigienică, 
nu văd cu ochi buni fabrica modernă care 
îi priveazil de beneficiul dea vindeghlața 
lor infect ă.

Soc. „Ohiața“, fiind invitată |a o în
trunire a Asociației „Aproba“ s’a prezen
tat șl a explicat că:
Âl) Se primesc abonamente pentru orice 
camriate și chiar pe termen de o zi; iar 
in zile călduroase poate furniza orcát de 
mult s’ar cere.

2) Se acordă și credite pe 10—15 zile 
pentru plasa gheții.

3) Prețul gneții de lei 1.70, a foat fi
xat de Delegația permanentă a Municipiu
lui Iași, luîndu-se ca bază prețul mijlociu 
din: diverse orașe aie ță ii unde exist* la- 
brici de ghiaț*. Cu o pierdere ia trans
port, ghiața &este servită—în admirabile 
condiții de curățenie și rapiditate—cu lei 
1.95 kgr. la domiciliu.

LăiL.da-se ca bază prețul gheței nata- 
rale dinainte de rezboi, adică 5—10 bani 
de kgr. și înmulțit cu 40, ghiața naturală 
ar reveni mult măi scumpa decât ghiața 
artificială, care în plus este curată, higie- 
nică și 20 la sută mai consistentă.

Ca înlesi lire pentru public s’au înființat 
depozite de vânzare: Talie Hdin în Piața 
Halei; M. iFeidman (la „Mărășești“) în 
Tg.-Cucului; ;La Podgoreanu str. Lăpuș- 
neanu și M. lUcobsoha în piața Sf. Spi
ridon (colț cu «<r. V. Cont»); și se vor 
mai deschide t \ite depozite.

Cofetarii și oârciumaii care se agită 
contra gheței i’.urate și ieftine, ar trebui 
să mediteze dac.i nu speculează ei prea 
mult marfa lor.

— Duminică 29 Aprilie a. c. ora 5 p. 
m. va avea loc In .mia Universității, con
ferința d-nului prof. universitar P. Andrei 
despre ROMANTIS MUL SOCIOLOGIC, 
ultima din ciclul „Romantism“ oiganizat 
de Societatea de FÂLosofie fi ftunți so
ciale.

— Se aduce la cu aoștința onor, public 
de către Biroul de Control pentru servi
tori din str. P.ocopie No. 10, că toți 
domnii și doamnele care au servitori și 
servitoare să se prezmie de urgență la a- 
cest oficiu pentru a face manuale pe anul 
1928.

Tot odată servitorii riă posede buletinul 
de populație din localitate și la vizita me-
dicah care este îmrc orele 11—12 a. 

In caz contrariu se va aplica legea.
m.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Comlsiunea de Naturalizări

Conform art. 33 din legea privitoare ia 
dobândirea și pierderea naționalității ro
mâne, se pubiieă următoarea cerere de 
naturalizare, spre știința acelora cari ar 
voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit 
ditpoz, art. 23 din zisa lege :

Dos. No. 1739 | 927

D-LE PREȘEDINTE,

Subsemnatei Michel Bru domiciliat în 
Iași, str. Apeduc No. 14, fiind născut și 
crescut în țară, unde mi-am făcut și ser
viciul midtar, cu onoare vă rog să bine
voiți a-mi acorda naturalizarea română cu 
dispensă de stagiu conform prevederilor 
art. 9 al. b. din legea privitoare la do
bândirea și pierde;ea naționalității rominc. 
întrucât la data de 21 Aprilie 1923 end 
părintele meu Șmii Siru Bru dobândește 
cetățenia română subscrisul aveum 21 ani 
împliniți.

Primiți vă reg profundul meu respect.
MICHEL BRU

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Comlsiunea de Naturalizări
Conform art. 23 din legea privitoare ia

dobăadirea și pierderea naționalității ro
mâne, se publică următoarea cerere de 
naturalizare, spre știința acelora cari ar 
voi să facă vreo întâmpinare, potrivit dis- 
pozițiumlor art. 23 din zisa sege:

Dos. No. 1368 ] 927

D-LE PREȘEDINTE

Subsemnatul Avram Șloim Goldenberg, 
comerciant din iași, str. Sârânei No. 138, 
fiind născut și crescut în țară, unde mi-am 
făcut și serviciul militar, cu onoare vă 
rog să binevoiți a-mi acorda naturalizarea 
română cu dispensă de stagiu, potrivit 
prevederilor art. 9, alin, b) om legea pri
vitoare la dobândirea șl pierderea națio
nalității române, întrucât ia data de 17 
Iunie 1919 când părintele meu Șloim zis 
Solomon Goldenberg cap&tă ccUțenirea 
română subscrisul aveam 21 ani împliniți,

Primiți, vă rog profundul meu respeet.
AVRAM ȘLOIM GOLDENBERG

Tipografia «Albina» lași.—-Str. Seuleseu N®. 1

Fenomenele din Grecia
Buc.—Ieri s’a observat la A- 

tena, Pireu și Voii® că apei® 
mari s’au retras pe o porțiune 
foarte mare, după care au re
venit mai intense, revărsănd.

In acelaș timp, s’a abătut un 
val de căldură, extraordinară.

întoarcerea d-lui 1. G.
Duca

Buc.—Dl. ministru I. G. Duca s’a 
întors eri în Capitală fiind primit 
în gară de către d. ministru O. Ar
getoianu, subsecretarii de stat Fra- 
natovici și Tătăresau, de d. N. N. 
Săveanu președintele Camerei și nu
meroși deputați.

In cursul dimineții a fost la mi
nisterul de externe unde a avut o 
consfătuire cu d-nii Franasovici și 
Tătar eseu.

După amează d. Duca a vizitat 
pe d. Vintilă Brătianu cu care a 
conferii asupra impresiilor culese în 
străinătate.

Un vulcan în Basarabia
Buc.— Un vulcan a (Izbucnit 

în apropiere de orășelul Ocnița 
Basarabia.

Amănunte lipsesc. Pagubele 
sunt însemnate.

CAMERA DE COMERȚ ȘI 
INDUSTRIE IAȘI

Convocare
Se aduce la cunoștința tuturor 

membrilor Camerei de Comerț și 
de industrie Circomscripția Iași, că 
potrivit art. 8 și 9 din legea și re
gulamentul Camerelor de Comerț 
și de Industrie, că sunt convocați 
în adunare generală ordinară pen
tru ziua de 28 Aprilie 1928 ora 4 
după amiază în localul Camerei 
de Comerț și Industrie din Iași str. 
Cuza Vodă No. 67, la ordinea zi
lei fiind :

1) Darea de seamă asupra acti
vității.

2) Raportul cenzorilor și descăr
carea Consiliului de Administrație 
de gestiunea financiară.

Dacă în ziua fixată mai sus nu 
se va întruni numărul legal de 
membri, adunarea va avea loc în 
ziua de 5 Mai 1928 la aceiași oră 
și în acelaș loc, cu oricare ar fi 
numărul membrilor prezenți.

Președinte, I. BOTEZ
Secretar, Oh. I. Mirăuță 

No. 716—12 Aprilie 1928.

Or. Bartalan Tarjan
Cernăuți, str. Alexandru 
cel Bun (Or. Rothgasse) 
No. 5 a, s’a reîntors din 
călătoria sa de studii șl 
șl-a reluat activitatea în 
institutul de r a uium

ȘCOALA DE ȘOFERI
Un curs nou pentru conducători de 
automobile și tractoare, pentru pro- 
Tesioniști și amatori, începe la Cer
năuți la 2 Mai a. c’. Afară de a- 
ceasta se înființează și la Sucea
va un curs pentru șoferi în luna 
Maiu. Informațiuni și înscrieri zd- 
nic intre orele 11—1 si 4—6 ț 
„Institutul Autotehnic“, Cernă 
s^da Alba-Iuli. 2. Telefon K

Un automobil elegant

Io’hbT 2° tmT“ "Peuseof 
"■ Pb tlP ,ux-

Preț convenabil.
telco” wdî«? ÏÏ"1.avo»*Em"
------— '» «ași. str. Lozonschi 4.

Propaganda regalistă 
din Ungaria

Budapesta (Cep«).— Propaganda 
uarhiimului maghiar «e face printra 
multe societăți și organizații de cifre { 
niunea femeilor maghiare ale Sf. Coro»nt 
care și-a ținut zilele trecute adunarea îe 
nerală. Localul în care a avut loc adun, 
rea era umplut până la ultimul loc cu |t, 
gitimiști unguri și conteaa Appony a dtj, 
chh ședința, toți cei prezenți i’au ridic« 
ovaționând pe regele Ungariei. După dit 
cuția programului, vicepreședintele 
ciației a ținut un discurs în care a arăt« 
activitatea societății în ultimii ani. Printft 
altele a spus că de doi ani asociația b 
crează neobosită pentru a pune Cotoii 
Sf. Ștefan pe capul aceluia căruia îl apar, 
țlna. Această muncă întâlnește multe pie< 
deci, dar toate împrejurările lasă u k 
întrevadă că va fi încoronată de succes. 
Vorbitoarea a atacat apoi conatituția m». 
ghiară, spunând că constituția limitată nB 
educe independenti, cât va fi suapenditj 
puterea regală.

Asociația va edita în curând un cate, 
chism legitimist scris în stil popular, ia, 
la Budapesta se vor organiza mstinesh 
pentru copii, ca prin intermediul acestora 
idela legitimiită să capete loc în inimeie 
mamelor. Asociația trebue să ducă o ac
tivitate febrilă și pentru că peste doi ani 
se împlinește timpul când după legile nu. 
ghiare Olto va putea lua frânele gareroD- 
lui țărei sale.

La sfârșitul discursului, după ce au a. 
dna omagii regelui Ungariei Otto, a salo- 
tat pe Mussolini, care la apogeul carierei 
sale amețitoare și-a închinat drapelal ii 
fața tronului regesc.

Mica Publicitate
AImam* începător poate câștiga zilnic 
Kgeni 300—500 Lei, adresați-vă As- 
guraiea Românească str. Lăpușneanu 40.

De Vânzare... a. închiriat

10-2
UN PIANO
Str. UZINEI 27 a

NOU. A apărut: Tacitus, Anale,Cu' 
tea I pe 2 coloane, traducere Istino-tomâ' 
nă de dl. G. Nica, profesor, foarte W 
sitoare tuturor studenților și studentele 
Facilităților de Litere din țară și eledlo 
claselor VII și Vili și Bacalaureat.

8-3

ICAT. CONSTANTINESCU
MASEUZĂ

_______ loșî, Stradela Ipsilantl No- \ 

De Vânzare odăi, bucătărie, graj^ 
atenanse, aituată tn Șoseaua Nicotină llt 

A se adresa d-lui Costache Ungureana 
la sus zisa adresă.

A apărut și s’a depus în librării

Povestiri Tragicomice
Un volum de 340 pagini cuprinsei 

cele mai noui și mai satirice nwtli 
datorite umoristului Șalom AUched 
in traducerea d-lui C. Săteanu. .

Dl. prof. Octav Botez prefați<isi 
volumul cu un interesant studiu litet^ 
asupra autorului.
, Coperta ilustrată cu portretul cult- 
rului.

Elegant șl Ieftin

Mantouri, Pardesiurl.
I după cele mai noui modele din străi^’ 

täte, execut! în condițiuni elegante și c"

10—9

prețuri convenabile.
A se adresa printr’o c. p.

LORA MOSCOVICI
Str. Brudea 32

DOCTOR S. FKHMAH
dentist

Tratamentul boalelor de go'**1 
dinți. Execută ori-ce lucrare ** 

arta dentară.
Consultații, zilnic între 8-12J«B1, 

și 2—7 p. m.
Iași, Strada Unirei 4 ,

B.

oe închiriat un apaf[a; 
ment, trei odăi, bucătărie, 
nS bucătări« Str. ELEN* 
DOAMNA 49 a se adresa 
C. Toma.


